

Chodouňské NOVINKY



Vydává obec Chodouň - zdarma

č. 2/2023



Májové veselí opět zaplavilo Chodouň

Máje a Chodouň, to zkrátka patří k sobě. Je to tradice, která se neopouští a na kterou každý správný Chodouňák nedá dopustit. Obzvláště, když se propojí hned více tradic dohromady.

Letošní Máje v Chodouni, které se konaly jako už tradičně třetí květnovou sobotu, tedy 20. května, přinesly totiž hned několik velkých změn. Vedle nového koňského spřežení totiž kráčela a do kroku hrála navrativší se kapela Cheznovanka, která po celý den dopřávala sluchu obecnostva jen to nejlepší ze svého repertoáru. Letošní ročník byl navíc

významný i tím, že se podařilo dát dohromady hned tři kolony májovníků, a to je věc, kterou Chodouň už dlouhá léta nezažila. Navíc, aby těch novinek nebylo málo, se snad nejen pro letošní rok zformovala i celá kolona suchých májovnic, které své mladé následovníky statečně podporovaly po celý den i večer. Průvod tak ve velkém počtu mohl vyrazit

od Obecní hospody ke statku starosty Stehlíka, kterého májovníci a suché májovnice pod vedením obecního Kecala žádali o povolení provést průvod obcí a zahájit májové veselí.

Průvod se poté vydal směrem k pomníku padlých hrdinů, kterým se vzdala náležitá úcta, a poté se odebral zpět k Obecní hospodě. Díky vysokému počtu májovnic,

které bylo potřeba vyvést, se mohl průvod vydat po mnoha letech i přes most za řeku. Po tradiční pietě a tanci na návsi se všichni odebrali ke kulturnímu domu, kde měl začít hlavní program celého dne. Ten otevřeli jako už tradičně naši nejmenší májovníci ze školky, kteří se pečlivě připravovali se svými učitelkami.

dokončení na 3. straně



Páni, dámy, beseda začíná...

To se neslo v podvečer 20. května 2023 Chodouni při Staročeských májích, tentokrát obohacených o několik změn. První velkou změnou, kterou nešlo přehlédnout a hlavně přeslechnout, byla kapela Chez-

novanka. Ta provázela průvod od začátku až k jeho ukončení porazením májky.

Další novinkou bylo žádání starosty obce o povolení ke konání májů u něj doma, tedy před statkem Stehlíkových. Tento ná-

pad vznikl úplnou náhodou, ale všem se hned zalíbil. No a do třetice, doufejme, že všeho dobrého, byla účast čtyř párů bývalých „suchých májovnic“. Cílem toho byla snaha podpořit mladé májovnický a přispět jim čtyřmi na-

plněnými mošničkami k úhradě stále se zvyšujících nákladů.

Při plánování naší spoluúčasti na májích vznikl ještě jeden nápad, spíše ušlechtilá myšlenka. Přijaly jsme pozvání naší kamarádky a chodouňské rodačky Lady Plecité, roz. Babkové, která pracuje v domově důchodců v Zátoru. I tam se jeho obyvatelé 16. května májově naladili a v hojném počtu očekávali náš příjezd. My jsme se rychle převlékly do krojů a za doprovodu Chodouňské polky jsme vtančily do připravené společenské místnosti. Se zvláštním vzrušením jsme čekaly na první tóny České besedy a s obdivem jsme pak sledovaly, jak si někteří z klientů zpívají jednotlivé písničky. Během tance bylo na obu stranách patrné narůstající dojetí. I na slzy došlo. Možná si někteří z přihlížejících vzpomněli na to, jak také kdysi Českou besedu tancovali, někdo se možná právě při Besedě seznámil se svým partnerem... kdo ví...

*Ten večer májový
za mě ti odpoví,
za mě ti řekne víc,
co slovy nelze říct... (J. Poncar)*

Eva Hurčíková

Slovo starosty

Vážení chodouňští spoluobčané,

v době, kdy se Vám do ruky dostane toto číslo letošních Chodouňských novinek, budete mnozí z Vás už spíše přemýšlet nad nastávající dovolenou, která Vás čeká, nebo se budete zabírat starostmi či radostmi právě končícího školního roku vašich ratolestí. Ať chceme nebo ne, rok 2023 se pomalu přehoupne do své druhé poloviny a měsíc červen je svým způsobem měsícem bilančním možná právě díky končícímu školnímu roku.

Do roku 2023 jsme jako zastupitelstvo obce vstupovali s několika důležitými úkoly. Jednak jsme měli díky nepříznivému počasí na konci roku 2022 odložený úkol výsadby lesa na Studeném v prostoru požáru z roku 2018. Tento úkol se podařilo i přes pokračující nepříznivé jarní počasí dokončit v měsíci

dubnu a já bych chtěl tímto poděkovat všem, kteří nám s výsadbou pomohli. Kdo z vás tuto anabázi absolvoval, jistě potvrdí, v jak těžkých terénních podmínkách se vzniklé holiny musely zajistit a osázet. Teď už jen musíme doufat v dobré, na vláhu bohaté počasí, aby se stromkům dařilo přežít.

Dalším úkolem, který přechází již dlouho z minulých let je zajištění chodníku nebo pochozího pruhu při komunikaci na Tmaň a Málkov, do lokality dříve nazývané v Pecích. Sice máme již od loňského roku vyhotovenou stavební dokumentaci na první etapu chodníku od tzv. „staré“ hasičárny k domu čp... Bohužel skokový nárůst ceny celého díla po roce 2021 do výše skoro čtyř milionů a prozatímní nedostupnost dotačních programů nás vedl k zadání zhotovení prozatímního řešení zmíněného úseku. Podařilo se nám v bleskovém termínu dojednat a nechat zhotovit firmou Vřestajovická stavební prozatímní řešení v podobě pokládky travňovacích tvárnice v pochozím pruhu podél krajské komunikace. Toto řešení vzniklo i se souhlasem

Krajské správy silnic a bylo právě podmíněno použitím materiálu, který umožní částečné zasakování povrchové vody z komunikace a nenaruší přilehlé těleso vozovky. Použití zmíněných tvárnice toto plně zajišťuje a my nyní ještě pro větší komfort využití pro pěší chůzi doplníme tvárnice zeminou a vysetou travou, která se bude pravidelně sekat.

V měsíci květnu jsme na zasedání zastupitelstva obce s konečnou platností uzavřeli nesoulady kolem formálních postupů při koupi vily čp. 18 a přilehlého dvora přijetím doplňujících usnesení, které jednoznačně potvrzují vůli obce tento objekt koupit v daném rozsahu a záměru. Na tomto květnovém zastupitelstvu jsme také schválili zřízení školského výboru zastupitelstva obce pro pravidelnou komunikaci mezi vedením školky, rodiči a zástupci obce. Tento výbor, po jmenování jeho členů, začne pracovat s novým školním rokem 2023/24.

V jarních měsících se podařilo uskutečnit několik zdařilých kulturních akcí: hojně navštívené pohádkové divadelní představení

našich ochotníků, vystoupení hostujícího divadelního souboru z Řevnic, pořádání staročeských Májů posílených o „suché májovnice“ a Dětský den v prostoru starého hřiště. Chtěl bych tímto vyslovit velké poděkování všem, kteří se na organizování a zajištění společenských a kulturních akcí podíleli velké poděkování.

Vážení spoluobčané, přeji vám krásné prázdninové dny a příjemné prožití času dovolených, ať už doma nebo v zahradě.

Ing. Josef Stehlík
starosta obce Chodouni





Májové veselí opět zaplavilo Chodouň

pokračování z 1. strany

Pak už ale přišla řada na Českou besedu, kterou tancovali jak májovníci, tak ale i suché májovnice, které navíc odemykaly pověstnou bránu kulturního domu. Před tancováním besedy proběhlo tradiční čtení básniček, které už několik let pro májovníky skládá paní Eva Hurčíková. Následovalo dekorování Přemka Landy výročním obecním Kecallem a pak už byl čas na tanec. Po odtančení besedy, které se obešlo bez jakýchkoliv problémů a které všichni zúčastnění zvládli v rámci svého stavu velmi dobře, přišlo na řadu kácení a dražba májky, která letos svou výškou předčila své předchůdkyně z minulých let a její špička, o kterou se jako už tradičně poprali stateční májovníci, dopadla až doprostřed řeky Litavky. Kytku své májovnici nakonec donesl Samuel Doubek, který patří mezi mladé naděje této skvělé tradice.

Po krátkém intermezzu byla na řadě večerní zábava, která byla zahájena rozháněnou polkou a Českou besedou. Poté už se celá Chodouň ponořila do víru bujaré zábavy a rytmů, které udávalo tradiční duo Robert a Jana.

„Letošní Máje pro nás všechny byly výjimečné. Nejen tím,

že letošní doprovodný program sklídl obrovský úspěch, ale především tím, že se podařilo dát dohromady hned tři kolony, přičemž téměř polovina byli úplní nováčci, kteří pod vedením Ondry Proška a s pomocí Janči Frýbertové udělali na nácvicích obrovský pokrok a besedu zatancovali suprově a za to jim patří velký dík. Je navíc plus, že se podařilo dotáhnout do souboru partu mladých lidí, kteří by měli

být tou nastupující generací májovníků. V neposlední řadě je ale také potřeba moc poděkovat suchým májovnicím, které se podařilo znovu dát dohromady a které vytvářely po celý den vážně skvělou atmosféru,“ říká Miloš Vopátek, „manažer“ Májů v Chodouni. Zároveň dodává: „Obecně se letošní Máje opravdu moc povedly a není to jen májovnický, kapelový, počasím, pořádně vychlazeným vínem, ale především je to o li-

dech, kteří tuto tradici milují, zájímají se o ni a podporují ji. Je to také o všech rodičích, příbuzných a kamarádech, co pečou a vaří dobroty do průvodu, pomáhají, stojí při nás, a co vůbec umožnili, aby májovníci byli májovnický. Právě pro vás všechny tuhle tradici rádi udržujeme a právě vám všem patří náš velký dík. Pevně věřím, že se uvidíme i za rok. ČI JSOU MÁJE?!“

Miloš Vopátek



Mateřská škola - domeček radosti pro děti

Jaro už nám otevřelo svoje vrátka, těšíme se na teplé počasí a příležitost si pořádně užít krásnou probuzenou přírodu. Jarním podnětům se věnujeme s nadšením, poznávání zvířecích rodin je zábavné i poučné. S probíranými tématy se mohou rodiče i nadále seznámit na nástěnkách u tříd a pomoci dětem s procvičováním.

V březnu ve školce proběhla dílnička, kde děti a rodiče vyrobili velikonoční výrobky, které si následně mohli za symbolické obnosy koupit na výstavě. Za utržené peníze jsme dětem do školky pořídili výtvarné potřeby.

Koncem března jsme začali testovat aplikaci Twensee. Rodiče díky ní mají bezpečný přístup k fotografiím svých dětí a aktuálním informacím o dění ve školce. Tento informační servis bude ale i nadále dostupný na nástěnkách v MŠ a na webu školky.

V jarních měsících probíhaly zavedené individuální konzultace s rodiči dětí zaměřené hlavně na školní zralost dětí.

V polovině dubna jsme ve školce přivítali Aleše Bílka s jeho loutkovým představením. Díky sponzorskému daru Milady Paterové měly děti tento zážitek zdarma. Aleš Bílek nás při této příležitosti pozval k sobě do útulku Zvířátkov v Olešné u Hořovic. S mladšími dětmi ze třídy Motýlků tam vyrazíme na výlet autobusem 15. června. Aleš Bílek se tam stará o různé druhy cizokrajných zvířat. Zaplacením vstupného přispějeme na provoz útulku a krmivo pro zvířata. Takže podpoříme dobrou věc.

Úvod měsíce května patřil zápisu dětí do školky na nový školní rok. Celkem letos odchází ze školky 16 dětí. K zápisu přišlo 23 dětí a 16 jich bylo přijato.

Začátkem května jsme odjeli na dobrodružnou výpravu (školku v přírodě) za skřítky do Střelských Hoštic. Akce se velmi povedla. Děti se postavily k plnění úkolů, které pro ně skřítkové přichystali, s velkým nadšením. Dokonce našly i poklad skřítků, takže doma i ve školce měly o čem vyprávět. Velmi nás potěšila chvála od jiných hostů, zaměstnanců a dokonce i starších dětí, které jsme cestou potkávali. Chválili děti, jak jsou hezky vedené, slušné a samostatné. Občas sice večer nějaká ta slzička ukápla, ale jinak to děti ustály na výbornou.

Na nacvičování vystoupení na Staročeské máje jsme sice neměli moc času, ale i tak se nám vše krásně vydařilo a diváci byli spokojeni.

Tradiční focení dětí proběhlo koncem května a můžete se přesvědčit i na table, jak to všem předškolákům slušelo.

Koncem května se celá školka vydala na celé dopoledne na výlet po voňavé levandulové stezce. Přestože většina dětí již toto místo navštívila se svými rodiči, každý objevil něco nového, zajímavého.

Společně připravená akce s obcí o víkendu k dětskému dni byla tematicky zaměřená na pohádku o Červené Karkulce. Podle ohlasů dětí i rodičů se i tato nadmíru vydařila a už se všichni těšíme na další.

Letošní loučení s předškoláky se uskuteční 14. června od 16:00 hod. Děti si připravily vystoupení, proběhne pasování a s dětmi se přijdou rozloučit i zástupci obce.

MŠ bude v provozu do poloviny července. O prázdninách nás čeká usazení herních prvků na zahradě, které budou bezpečné a dětem přinesou možnost dalšího sportovního vyžití. Se změnou dispozičního uspořádání vstupního prostoru ve



velké budově školky dojde také na nové vybavení šatny. A také se těšíme na nové lino v patře školky. Vše bude hotové do začátku nového školního roku. Nástup dětí do školky bude od 4. září 2023.

Přejeme všem krásné prázdniny plné úžasných zážitků, pohody, radosti a to vše ve zdraví.

Za kolektiv MŠ Chodouň
Mgr. Kateřina Dosedělová,
ředitelka školy





Obecní les na Studeném

Rádi bychom poděkovali všem, kteří se zapojili do společného sázení stromků na Studeném. Akce se kvůli nepříznivému počasí několikrát rušila a přesouval se termín. Nakonec se podařilo všechny nakoupené stromky zasadit, a to především díky Vám.

Společná bohoslužba u smírčího kříže

V neděli 21. května se u smírčího kříže na Vysebohách uskutečnila za nádherného jarního počasí společná bohoslužba Evangelického sboru z Berouna a z Dobříše. Bohoslužbu navštívilo více než čtyřicet věřících bratří a sester. Následovalo malé občerstvení z produktů místní farmy a seznámení účastníků s historií naší obce. Bohoslužbu sloužili bratři faráři Jordán Tomeš a Michal Šourek. Jako host se účastnila farářka Církve československé husitské ve Tmani Jana Šmardová, která vysluhovala společnou večerň páně. Na závěr setkání se všichni účastníci shodli, že si určitě podobné setkání v krásném prostředí Vysebohů rádi zopakují.

Josef Stehlík



Pozvánka na kulturně-společenské akce v Chodouň

24.–25. 6.	Oslavy 80 let TJ Chodouň
2. 9.	Letní kino - venkovní promítání
16. 9.	Ludmilské posvícení
23. 9.	Oslavy 120 let SDH Chodouň

SOUTĚŽ

Obecní úřad Chodouň vyhlašuje 2. ročník soutěže v malování a kreslení. Téma letošního roku je „Zvířátka“. Těšíme se na Vaše obrázky, které můžete vhozovat do schránky OÚ nebo přinést osobně do kanceláře OÚ. Obrázky budou vystaveny na konci prázdnin v Obecní vile.



Z historie obce Chodouň

Navazujeme na vyprávění z minulého čísla.

V MAJETKU LOBKOVICŮ A TRICETILETÁ VÁLKA

Točnické, Královovské a Zbirožské panství znovu tak získal panovník v roce 1594. Rudolf II. připojil panství Točnick, Zbiroh a Králův Dvůr ke Královské komoře pod správu královského hejtmána Jana Jindřicha Prolhofera z Purkendorfu.

Už za Lobkoviců ve druhé polovině 16. století byla založena a vedena purkrechtní kniha na panství Točnick, která sloužila k zaznamenávání majetkových transakcí poddaných pro všechny vsi tohoto panství, kterých bylo asi dvacet, včetně Chodouně. Tato nejstarší kniha se však nedochovala.

Další kniha pro toto panství byla založena v roce 1603, ale zatímco třeba pro královovské panství se z tohoto období zachovala kniha celá, z té točnické zbylo jen torzo. Ale naštěstí pro nás obsahuje část zápisů pro Zdice a všechny zápisy pro vesnice Bavoryně a Chodouň.

Na začátku 17. století bylo v Chodouni 9 selských a chalupnických usedlostí a dokonce 1 mlýn. Některé zápisy uvádějí i jména majitelů od osmdesátých let 16. století a lze je proto považovat za vůbec první údaje o obyvatelích vesnice Chodouň – Jan Voršílka, Jíra z Vosovce, Jan Krejčí, Bartoš Němec, Jan Andrie, Matouš z Levína, Jan Řepa, Jarolím Maškara, Tomáš mlýnář chodouňský (Chodouňský pak bylo příjmení jeho potomků, dalších mlýnářů). Kolik bylo obyvatel v té době v Chodouni nelze ani přibližně určit. První vrchnostenské soupisy poddaných existují až z druhé poloviny 17. století a setkáváme se s nimi v další části této publikace.

Dá se předpokládat, že obyvatelé Chodouně byli v první polovině 17. století vesměs protestantského vyznání. Těžší to měli za Rudolfova nástupce císaře Matyáše, který nebyl tak tolerantní. Za jeho vlády se náboženské poměry opět přiosřídily a nastal rozkol ve věcech víry. Protestantům byly zakazovány bohoslužby, byli kvůli nim souzeni a vězněni. Tyto po-

měry nutily české stavy k činům vynucujícím si spravedlnost třeba i násilím. A tak došlo k květnu roku 1618 k tažení protestantů na Pražský hrad, které vyvrcholilo známou defenestrací.

Události pak dostaly rychlý spád, vrcholící v bitvě na Bílé Hoře v listopadu 1620. To již bylo po smrti Matyáše (1619). Před jeho smrtí byl přijat za nástupce Ferdinand Štýrský, který vládl v Čechách jako Ferdinand II. Ten se ujal vlády po bitvě na Bílé Hoře. Tvrdě se vypořádal s odbojnou šlechtou. Nechal popravit 24 českých pánů na Staroměstském náměstí v Praze dne 21. června 1621. Přitom pomstychtivý Ferdinand přistoupil i k hospodářskému zničení odbojných stavů. Jejich majetek zkonfiskoval, z velké části rozprodal cizí šlechtě a z části jej věnoval římskokatolické církvi, z části též koruně.

K nesmírným bědám způsobených konfiskací a následným obrácením na katolickou víru přistupuje neméně hrozný třetí činitel – a to náboženská válka, která se rozpoutala po bitvě na Bílé Hoře a sužovala naši vlast plných 30 let.

Dobu třicetileté války v našem kraji nejvíce přibližují zachované dopisy Jana Kolence z Kolna, který zastával funkci hejtmána spojených panství Zbiroh, Točnick a Králův Dvůr v letech 1633 až 1659. Předtím byl hejtmánem na panství Točnick Jan Vodopius z Vrchník, který v roce 1628 nechal postavit ve vsi Hředle vysokou pec na zpracování železné rudy těžené v okolí této vsi. Před ním byl hejtmánem Pavel Sieglerský z Gettensdorfu v letech 1607 – 1626.

Naším krajem pochodovalo po císařské silnici vedoucí z Prahy do Plzně dnem i nocí jak vojsko císařské, tak i vojsko nepřátelské. A poté mnohé i loupeživé hordy drancujících palíčů. Kolenc si v roce 1637 stěžuje Královské komoře na nebezpečnost cest a na škody páchané vojskem. Císařští táboří mezi Rokycany a Berounem a páchají velké škody na jím spravovaných panstvích. Např. v městě Žebráku byly ubytovány dva jednotky vojska, které muselo žít Točnické panství. Obyvatelé utkali před vojáky do

lesů, teprve v noci se odvažovali vyjít a konat polní práce. Za této situace nemohli poddaní odvádět vrchnosti platy. Kolenc se přimlouval u komory, aby poddaní nebyli upomínáni o „resty platův za léta 1635 a 1636“ a doporučoval žádosti obcí o odpuštění.

Přišel rok 1639, rok vpádu pověstného švédského generála Baněra do Čech a tím došlo k ještě většímu utrpení lidu.

Jen minulo švédské nebezpečí, přišli císařští a řádili stejně, ba mnohdy ještě hůř. Nablízku se usadily chorvatské a maďarské pluky a utrpení a bédám domácích nebylo konce. Marně Kolenc žádal o vojenskou ochranu císařských dvorů. Tato ochrana by asi stejně nebylo moc platná, pokud by přišlo nějaké nebezpečí, vojáci by stejně utekli. Kolenc psal, že při císařské armádě není bázň ani kázně. „Musím na škody se dívat i všemu Amen říkat“, tak psal 16. 1. 1640 inspektorovi České královské komory Jindřichovi Berkovi z Dubé.

Kolenc 11. 3. 1640 potvrdil, že na Točnickém panství bylo spaleno město Žebrák, město Cerhovice, vesnice Drozdov, Sedlec, Chodouň, Zdice, Bavoryně a všechny císařské dvory. Některá města a vsi byly vypáleny několikrát. Zcela zmizela ves Lhotka, která stála na císařské silnici nedaleko Hředel.

Ves tedy byla v roce 1640 vypálena. Byla to jistě velmi tragická událost pro obyvatele Chodouně, neubralo jim to však sílu ves znovu obnovit a přes všechny obtíže si vystavět nová obydlí a žít tam, kde se oni sami narodili a žili i jejich předkové.

Válka však pokračovala dál. Ještě téhož roku, jak je zřejmé z Kolencovy stížnosti na ubytovacího komisaře Rossiho, který se ubytoval i s vojáky v Králově Dvoře – „*Jiný kompanie do Huti Karlovy, kdež se dělalo, Popovic, Zdic, Chodouně, Bavoryně, Chlustyň jest rozložoval (ubytoval)*“.

Dne 2. 11. 1643 byli císařští hanebně poraženi u Lipska. Rozbitá armáda se rozutekla. Její vojáci bez bagáží brali v terénu, na co přišli. Na Kolencových panstvích se ubytovalo 16 jezdeckých regimentů. Největší tíha dolehla na Zbirožsko, kde jich bylo 13. Na Točnicku byly 3 regimenty. Škody způsobené armádou procházející krajem byly opět nesmírné.

Rok 1643 začínal stejně jako

především léta. Přicházela nová vojska a byly vymáhány nové kontribuce. Všechna tažení vojsk postihovala komorní panství při císařské silnici. V roce 1645 hrozilo našemu kraji opět švédské nebezpečí. Dotklo se však jen části Podbrdsko. Od 14. května 1645 do 18. února 1646 museli Kolencovi poddaní vydržovat 3 kumpanie polního maršála Colloreda.

Ani rok 1648, poslední rok třicetileté války a rok posledního vstupu švédského Koenigsmarka do Čech, nebyl nikterak klidný. Kolenc podle své zprávy zasláné komoře přišel na panstvích o všechno. Ani všechnu dobytek se mu nepodařilo uchránit, i když část vyhnal do lesů.

Pro roce 1648, kdy byl uzavřen vestfálský mír, se obyvatelstvu hned tak neulehčilo, zejména od vojenských posádek. Poslední Švédové odtáhli z Čech teprve v roce 1650 a ještě v roce 1651 psal Kolenc komoře o utrpení poddaných a kontribuci pro vojska, i když už válka skončila.

SOUPISY PODDANÝCH A POZEMKOVÉ KNIHY

Následky třicetileté války byly pro Čechy hrozná. Tisíce dědin lehlo popelem, z nichž některé vůbec nepovstaly. Selský lid byl přiveden do hrozného poroby. Cizí šlechta v té době nemá slitování s ubohým lidem a ukládá mu nesnesitelné roboty a omezuje jeho osobní svobodu. Ale dá se předpokládat, že za hejtmána Kolence nemuselo být na císařském panství nejhůř.

Obyvatelstvo, kterého bylo v Čechách před touto válkou více jak tři miliony, kleslo v důsledku nepřátelského zabijení, hladu, epidemií, válečných utrpení a vystěhováním do ciziny na polovinu. Z 300 tisíc gruntů, kdysi schopných hospodařit, zůstalo zhruba jen 100 tisíc. Ostatní zůstaly pusté, rozbořené. Pole byla neobdělávána. Z té doby jsou ale dva dokumenty, které jsou cenným pramenem k poznání obyvatel a hospodářských poměrů každé obce po třicetileté válce, a to soupis poddaných podle víry a Berní rula.

Pokračování příště

Čerpáno z knihy „Historie a současnost – Chodouň“

*Autor: Ladislav Zvonář
Připravila Yvona Hříbalová*

Ze života SDH Chodouň

Od našeho posledního článku, ve kterém jsem vám přibližoval co nového se událo u Sboru dobrovolných hasičů v závěru roku 2022 již uplynulo poměrně hodně času, a proto bych se s vámi rád podělil o to, jaká byla první polovina letošního roku v našem podání. Jeho začátek byl jako již tradičně spojen s pořádáním hasičského plesu, který se pro tentokrát konal 12. února. Pokud se v krátkosti ohlédnu za jeho průběhem, tak musím s radostí konstatovat, že díky příspěvni značného počtu lidí z řad našeho Sboru, sponzorů a samozřejmě i návštěvníků se nám nakonec podařilo zdárně navázat na loňský rekordní povocovidový ročník a udržet nastavenou laťku vysoko, čehož si velice cením. Když si navíc vzpomenu, jak se návštěvníci dobře bavili až do ranních hodin, parket byl celý večer plný, po tombole se jen zaprášilo a bar byl neustále obsazený velkým hloučkem žiznivců, nelze se netěšit na plesovou roku 2024. Zároveň bych chtěl tímto i velice poděkovat všem, kteří se ať už přímo nebo nepřímo podíleli na přípravě plesu a samozřejmě i všem návštěvníkům že naši snahu ocenili a v tak hojném počtu zavítali na náš ples.

V průběhu jarních měsíců nás pak čekalo okrskové kolo v požárním sportu, které se uskutečnilo 8. května na hřišti ve Hředlích. Stejně jako je tomu již v posledních letech smutnou tradicí, bohužel ani tentokrát se nám však nepodařilo před soutěží příliš potrénovat a ke všemu se nám jen několik dní před samotnou soutěží zranil jeden z klíčových členů naší sestavy košář Milan Peták. I přes

tyto překážky jsme se nicméně rozhodli soutěže zúčastnit, a i díky výpomoci zkušného matadora Martina Uksy, který Milana Petáka nahradil, jsme na ní rozhodně neješli s poráženeckou náladou. Nakonec naše snažení stačilo onoho slunného svátečního pondělí na poměrně solidní 4. místo (z pěti zúčastněných) a nutno podotknout, že především požární útok vypadal v našem podání slibně. Do dalších soutěží jsme si navíc odnesli cenné zkušenosti, které nás pevně věřím příště dostanou na medailové příčky.

V mezidobí samozřejmě také stále opravujeme výjezdovou Taturu 815, čehož jste si zela jistě všimli, pokud občas během víkendu pojedete kolem dílny pana Václava Hřibala. Nutno podotknout, že hlavně během posledních několika měsíců se nám podařilo s rekonstrukcí výrazněji pokročit, za což patří velký dík všem, co se na tom podíleli. Pevně tedy věřím, že vám ji budeme moci co možná nejdříve představit v celé své kráse.

Úplně nejaktuálnější je pak informace, že pro vás na měsíc září chystáme dvě kulturní události. Nejprve se můžete těšit na tradiční posvícenskou zábavu, která se uskuteční 16. září v kulturním domě a hned o týden později, tj. 23. září si budeme připomínat 120 let od vzniku Sboru dobrovolných hasičů v Chodouň. O detailním programu obou akcí vás ještě budeme v dostatečném předstihu informovat, nicméně budeme rádi, když si obě události již nyní zapíšete do kalendáře, abyste je nepropásli.

Ondřej Peták

Společnost

Narodil se:

✗ Jiří Hurcík

Životní jubileum oslavili:

✗ Patrik Gera

✗ Miroslav Koubek

✗ Jana Voříšková

✗ Eva Rosenbaumová

✗ Václav Červenka

✗ Jaroslav Babka

✗ Miroslav Cipra

✗ Blanka Ciprová

✗ Karel Skala

✗ Jiří Frýbert



✗ Jaroslava Červenková
✗ Drahomíra Škyvarová
Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

Opustil nás:

✗ Václav Šlapák

Upřímnou soustrast rodině.



Milí příznivci chodouňského divadla,

chtěli bychom vám moc poděkovat za vaši velkou návštěvu při premiéře pohádky Jak přečarovat čaroděje, kterou jsme uvedli 15. dubna.

Když jsme pro vás připravovali sál, odhadovali jsme, jaký počet židli by mohl být dostačující. Ale ty davy, které se najednou začaly do sálu hrnout, mnohonásobně předčily naše očekávání. Váš zájem a nadšení pro nás moc znamenají, vytvořili jste krásnou atmosféru a doufáme, že jste si pohádku užili stejně jako my. Vy, kdo jste premiéru nestihli nebo byste pohádku rádi viděli ještě jednou, budete moci přijít na reprízu plánovanou na říjen.

Ale ještě před prázdninami nás můžete vidět v nezvyklých rolích. Přijali jsme výzvu od TJ Sokol Chodouň a při jejich oslavě k výročí založení sehraje fotbalový zápas, samozřejmě v kostýmech. Přijďte tedy nás i všechny ostatní podpořit, ale hlavně se přijďte pobavit.

O to především nám v tom našem snažení jde, pobavit vás, rozveselit. A o to víc nás zamrzelo, když jsme se na nové informační tabuli umístěné u MŠ dočetli, že chodouňský divadelní soubor je již několik let v útlumu. Nevíme, z kterých pramenů zastupitelé obce čerpali, ale zmíněný text byl pravdivý někdy před 15-20 lety. Proto chci vás, naše milé příznivce, ujistit, že děláme všechno pro to, aby chodouňské divadlo žilo, a těšíme se na další krásné chvíle s vámi. Přejeme vám krásné léto.

Za divadelní soubor Eva Hurcíková





Fotbalové jaro jako z filmového scénáře

Chodouňští fotbalisté letos okusili jen dvě porážky a to hned na samém začátku jara. Od té doby nepoznali chuť porážky, své věrné fanoušky obdařili sedmi vítězstvími a jednou remízou a vybojovali tak senzační třetí místo. Svým výkonem tak přeskočili i rivaly ze Zdic a jsou tak ve hře o postup. O dalším osudu chodouňského A-týmu, respektive o soutěži, ve které bude v nadcházející sezóně

figurovat, se rozhodne v následujících týdnech, a tak si i hodnocení uplynulé sezóny necháme prozatím pro sebe. Přesto bychom rádi moc poděkovali všem našim fanouškům, podporovatelům, rodinám, kteří nás po celou sezónu podporovali. Věříme, že jsme se vám aspoň svými jarními výkony trochu odvděčili. Moc děkujeme a těšíme se na vás v nové sezóně!

Miloš Kořínek

1.	Osov	20	16	2	2	72:30	50
2.	Chrustenice	20	14	3	3	86:33	45
3.	Chodouň	20	13	1	6	68:37	40
4.	Zdice B	20	13	0	7	77:28	39
5.	Všeradice B	20	11	4	5	44:30	37
6.	Svatá	20	12	0	8	51:45	36
7.	Zdejcina	20	6	2	12	32:86	20
8.	Srbsko	20	5	0	15	52:73	15
9.	Chyňava B	20	4	2	14	33:72	14
10.	Nížbor B	20	4	1	15	40:81	13
11.	Tmaň B	20	3	3	14	26:66	6

Nejúspěšnějším týmem mládeže se stali mladší žáci, kteří ve své skupině po spanilé jarní jízdě k překvapení našich soupeřů skončili na třetím místě dle tabulky a po dvojzápasu s týmem Zdic ze druhé skupiny skončili celkově na šestém místě z 20 týmů na okrese Beroun. Obrovské překvapení a velké poděkování všem našim hráčům a rodičům. Sezona byla dlouhá, ale velice úspěšná.

Pro zajímavost chci vyzdvihnout např. jarní vítězství v Králově Dvoře 6:3, kdy náš tým prohrával již 2:0 a zápas fantasticky otočil. Celé jaro tým táhl Michal Kořínek, jako správný kapitán a přesto, že nastupoval často jako obránce, stal se druhým nejlepším střelcem celé soutěže z obou skupin s 37 góly.

Výborné výsledky a výkony během jara přidala mladší i starší příprava, která vzorně na všech jarních turnajích reprezentovala klub i obec Chodouň. Rád bych vyzdvihl za mladší přípravku vynikající výkony kapitána Ondřeje Kroupy a Jakuba Zadáka, který se ač o rok mladší během jara stal oporou zadních řad. Starší přípravku jako správný kapitán táhl Filip Rott a Adam Slavík. Oba zároveň nastupovali stabilně i za mladší žáky, kde již ve svém věku patřili mezi opory týmu.

Chtěl bych ještě jednou poděkovat všem našim hráčům a hráčkám za jejich vynikající výkony, za vzornou reprezentaci klubu a obce na všech mistrovských a přátelských zápasech a popřál jim nádherné vysvědčení a krásné prázdniny.

A na závěr přeji všem našim týmům mládeže i dospělých mnoho zdraví, a aby nová sezóna byla ještě úspěšnější, jak letošní.

Miloš Kořínek, předseda klubu



Chodouňští fotbalisté vás srdečně zvou na

OSLAVY 80. VÝROČÍ ZALOŽENÍ KLUBU

TJ CHODOUŇ
1943 - 2023

PROGRAM:

Sobota 24. 6. 2023

10:00 - 13:00 utkání mládežnických týmů
14:00 - 16:00 utkání starých gard TJ Chodouň - Karlštejn
18:00 - 21:00 volná zábava

Během celého odpoledne bude pro dobrou náladu hrát harmonikář Jiří Šoufek.

Neděle 25. 6. 2023

10:00 - 14:00 utkání mládežnických týmů
15:00 - 16:00 slavnostní výkop výročního utkání mezi TJ Chodouň a chodouňskými divadelníky
16:00 - 20:00 volná zábava

Součástí bude i průvod divadelníků v divadelních kostýmech, který vyrazí z kulturního domu a projde obcí až na fotbalové hřiště TJ Chodouň. Utkáním a programem provede slavný herec Roman Skamene a po utkání proběhne focení a autogramiáda.

Během celého dne k tanci a poslechu zahraje známe duo MY2 Pavel a Renata.

Rádi bychom tímto pozvali všechny současné i bývalé fotbalisty, všechny příznivce a podporovatele fotbalu na oslavy plné zábavy. Těšíme se na vás!

NÁBOR NOVÝCH HRÁČŮ

TJ Chodouň pořádá letní nábor chlapců a dívek narozených v letech 2009 – 2018.

Bližší informace u předsedy TJ Chodouň
Miloše Kořínka na tel. 725 736 211.



CHODOUŇSKÉ NOVINKY 2/2023. Vyšlo 15. června 2023. Uzávěrka příštího vydání 28. srpna 2023.

Periodický tisk územního samosprávného celku Chodouň. Vychází 4 x ročně. Distribuce zdarma v nákladu 300 výtisků. Vydává Obec Chodouň, 267 51 Chodouň 56, IČ: 00509655. Evidenční číslo periodického tisku přidělené ministerstvem: MK ČR E 14258. Grafické zpracování a tisk: Dalmat. Redakce neodpovídá za věcný a gramatický obsah zveřejňovaných příspěvků.